
 

Kjarakönnun Félags iðn- og tæknigreina var lögð fyrir félagsmenn nú í nóvember. Hér fyrir neðan eru helstu 
niðurstöður könnunarinnar en þátttaka sló öll fyrri met. Ríflega 1.250 manns tóku þátt en til samanburðar voru 
þátttakendur í fyrra 858. 

Fimm vinningshafar voru dregnir út eftir að hafa tekið þátt í launakönnuninni. Tveir þátttakendur unnu helgardvöl að eigin vali 
í orlofshúsum FIT, utan orlofstímabils. Þrír þátttakendur unnu 30 þúsund króna ferðaávísun, sem hægt er að nota til að kaupa 
gistingu á hótelum og gistiheimilum um land allt. FIT þakkar félagsmönnum fyrir frábærar viðtökur við könnuninni og óskar 
eftirfarandi þátttakendum til hamingju með vinningana.
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Já Nei Veit ekki / Vil ekki svara

Hefur komið fyrir að þú hefur fengið rangt greitt?

Mjög vel 7.9%

Vel 33.9%

Hvorki vel né illa 46.2%

Illa 8.4%

Mjög illa 3.6%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 12.4%

Vel 39.0%

Hvorki vel né illa 38.0%

Illa 7.8%
Mjög illa 2.7%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 6.9%

Vel 35.2%

Hvorki vel né illa 42.3%

Illa 12.3%

Mjög illa 3.4%

Hversu vel þekkir þú réttindi þín hjá FIT?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
þjónustu FIT?

Mjög ánægð/ur 11.3%

Ánægð/ur 44.8%

Hvorki né 37.4%

Óánægð/ur 5.0%
Mjög óánægð/ur 1.5%

Á hvaða aldri ert þú?

Yngri en 25 ára 6%

26-34 ára 24%

35-44 ára 25%

45-54 ára 19%

55-64 ára 19%

65 ára eða eldri 8%

Yngri en 25 ára 26-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára

65 ára eða eldri

Hverjar voru heildartekjur þínar í október, fyrir skatta?
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4%

6%

9%

13%

16%
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11%
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3%

6%

4%

Innan hvaða starfsgreinar starfar þú?

29.7%

37.3%

3.8%
0.2%

11.7%

5.9%

1.0%
1.4%

9.0%

Bílgreinar Bygginga- og mannvirkjagreinar Garðyrkja

Hönnun, listir, handverk Málm-, véltækni- og framleiðslugreinar Háriðn

Tækniteiknun Þjónustugreinar Annað
*Laun pípara framreikningur á launum frá 2020 því gögn lágu ekki fyrir.  
Framreikningur hagfræðingur ASÍ

37,1%

29,9%

22,7%

6,2%

4,1%

Frekar ánægð/ur Mjög ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
útfærslu styttingu vinnuvikunnar

Svör þeirra sem vinna þar sem styttingin hefur verið útfærð

25,5%

25,5%

28,3%

11,0%

9,7%

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Ekki mikilvægt

Alls ekki mikilvægt

Hversu mikilvægt finnst þér að leggja 
áherslu á styttingu vinnuvikunnar í næstu 

kjarasamningum?

32,5%

43,4%

13,7%

4,7%
1,7%

4,1%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu í starfi?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með launin þín?

9,3%

32,7%

28,5%

19,3%

8,4%
1,8%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hefur þú af fjárhagsástæðum þurft að fresta því að leita til 
læknis, tannlæknis eða kaupa lyf, síðastliðna 12 mánuði?

27,5%

70,7%

1,8%

Já Nei Vil ekki svara

40,8%

39,0%

11,4%

3,5%
5,3%

Já, auðveldlega Já, naumlega Nei, varla Nei, alls ekki

Veit ekki / Vil ekki svara

Náðir þú (eða þið maki þinn, ef við á) endum saman um 
síðustu mánaðamót?

31,1%

58,2%

10,7%

Já Nei Veit ekki / Vil ekki svara

Hefur komið fyrir að þú hefur fengið rangt greitt?

Mjög vel 7.9%

Vel 33.9%

Hvorki vel né illa 46.2%

Illa 8.4%

Mjög illa 3.6%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 12.4%

Vel 39.0%

Hvorki vel né illa 38.0%

Illa 7.8%
Mjög illa 2.7%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 6.9%

Vel 35.2%

Hvorki vel né illa 42.3%

Illa 12.3%

Mjög illa 3.4%

Hversu vel þekkir þú réttindi þín hjá FIT?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
þjónustu FIT?

Mjög ánægð/ur 11.3%

Ánægð/ur 44.8%

Hvorki né 37.4%

Óánægð/ur 5.0%
Mjög óánægð/ur 1.5%

Á hvaða aldri ert þú?

Yngri en 25 ára 6%

26-34 ára 24%

35-44 ára 25%

45-54 ára 19%

55-64 ára 19%

65 ára eða eldri 8%

Yngri en 25 ára 26-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára

65 ára eða eldri

Hverjar voru heildartekjur þínar í október, fyrir skatta?
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Framreikningur hagfræðingur ASÍ

37,1%

29,9%

22,7%

6,2%

4,1%

Frekar ánægð/ur Mjög ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
útfærslu styttingu vinnuvikunnar

Svör þeirra sem vinna þar sem styttingin hefur verið útfærð

25,5%

25,5%

28,3%

11,0%

9,7%

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Ekki mikilvægt

Alls ekki mikilvægt

Hversu mikilvægt finnst þér að leggja 
áherslu á styttingu vinnuvikunnar í næstu 

kjarasamningum?

32,5%

43,4%

13,7%

4,7%
1,7%

4,1%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu í starfi?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með launin þín?

9,3%

32,7%

28,5%

19,3%

8,4%
1,8%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hefur þú af fjárhagsástæðum þurft að fresta því að leita til 
læknis, tannlæknis eða kaupa lyf, síðastliðna 12 mánuði?

27,5%

70,7%

1,8%

Já Nei Vil ekki svara

40,8%

39,0%

11,4%

3,5%
5,3%

Já, auðveldlega Já, naumlega Nei, varla Nei, alls ekki

Veit ekki / Vil ekki svara

Náðir þú (eða þið maki þinn, ef við á) endum saman um 
síðustu mánaðamót?

31,1%

58,2%

10,7%

Já Nei Veit ekki / Vil ekki svara

Hefur komið fyrir að þú hefur fengið rangt greitt?

Mjög vel 7.9%

Vel 33.9%

Hvorki vel né illa 46.2%

Illa 8.4%

Mjög illa 3.6%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 12.4%

Vel 39.0%

Hvorki vel né illa 38.0%

Illa 7.8%
Mjög illa 2.7%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 6.9%

Vel 35.2%

Hvorki vel né illa 42.3%

Illa 12.3%

Mjög illa 3.4%

Hversu vel þekkir þú réttindi þín hjá FIT?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
þjónustu FIT?

Mjög ánægð/ur 11.3%

Ánægð/ur 44.8%

Hvorki né 37.4%

Óánægð/ur 5.0%
Mjög óánægð/ur 1.5%

Á hvaða aldri ert þú?

Yngri en 25 ára 6%

26-34 ára 24%

35-44 ára 25%

45-54 ára 19%

55-64 ára 19%

65 ára eða eldri 8%

Yngri en 25 ára 26-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára

65 ára eða eldri

Hverjar voru heildartekjur þínar í október, fyrir skatta?
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Innan hvaða starfsgreinar starfar þú?
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Framreikningur hagfræðingur ASÍ

37,1%

29,9%

22,7%

6,2%

4,1%

Frekar ánægð/ur Mjög ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
útfærslu styttingu vinnuvikunnar

Svör þeirra sem vinna þar sem styttingin hefur verið útfærð

25,5%

25,5%

28,3%

11,0%

9,7%

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Ekki mikilvægt

Alls ekki mikilvægt

Hversu mikilvægt finnst þér að leggja 
áherslu á styttingu vinnuvikunnar í næstu 

kjarasamningum?

32,5%

43,4%

13,7%

4,7%
1,7%

4,1%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu í starfi?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með launin þín?

9,3%

32,7%

28,5%

19,3%

8,4%
1,8%

Mjög ánægð/ur Frekar ánægð/ur Hvorki né Frekar óánægð/ur

Mjög óánægð/ur Veit ekki/ Vil ekki svara

Hefur þú af fjárhagsástæðum þurft að fresta því að leita til 
læknis, tannlæknis eða kaupa lyf, síðastliðna 12 mánuði?

27,5%

70,7%

1,8%

Já Nei Vil ekki svara

40,8%

39,0%

11,4%

3,5%
5,3%

Já, auðveldlega Já, naumlega Nei, varla Nei, alls ekki

Veit ekki / Vil ekki svara

Náðir þú (eða þið maki þinn, ef við á) endum saman um 
síðustu mánaðamót?

31,1%

58,2%

10,7%

Já Nei Veit ekki / Vil ekki svara

Hefur komið fyrir að þú hefur fengið rangt greitt?

Mjög vel 7.9%

Vel 33.9%

Hvorki vel né illa 46.2%

Illa 8.4%

Mjög illa 3.6%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 12.4%

Vel 39.0%

Hvorki vel né illa 38.0%

Illa 7.8%
Mjög illa 2.7%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í 
kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Mjög vel 6.9%

Vel 35.2%

Hvorki vel né illa 42.3%

Illa 12.3%

Mjög illa 3.4%

Hversu vel þekkir þú réttindi þín hjá FIT?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ertu með 
þjónustu FIT?

Mjög ánægð/ur 11.3%

Ánægð/ur 44.8%

Hvorki né 37.4%

Óánægð/ur 5.0%
Mjög óánægð/ur 1.5%
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Hversu mikilvægt finnst þér að leggja áherslu á
styttingu vinnuvikunnar í næstu kjarasamningum?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur 
ertu í starfi?

Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur 
ertu í með launin þín?

Náðir þú (eða maki þinn, ef við á) endum saman
um síðustu mánaðamót?

Hefur þú af fjárhagsástæðum þurft að fresta því
að leita til læknis,tannlæknis eða kaupa lyf 

síðastliðna 12 mánuði?

Hefur komið fyrir að þú hefur fengið rangt greitt?



Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bílgreinar

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bílgreinar

Landsbyggðin
3.925 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.166 kr.

Landsbyggðin
3.982 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.114 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bygginga- og mannvirkjagreinar

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir málm-, véltækni- og framleiðslugreinar

Höfuðborgarsvæðið
4.188 kr.

Landsbyggðin
4.158 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bílgreinar

Landsbyggðin
3.925 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.166 kr.

Landsbyggðin
3.982 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.114 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bygginga- og mannvirkjagreinar

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir málm-, véltækni- og framleiðslugreinar

Höfuðborgarsvæðið
4.188 kr.

Landsbyggðin
4.158 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bygginga- 

og mannvirkjagreinar

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bílgreinar

Landsbyggðin
3.925 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.166 kr.

Landsbyggðin
3.982 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.114 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bygginga- og mannvirkjagreinar

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir málm-, véltækni- og framleiðslugreinar

Höfuðborgarsvæðið
4.188 kr.

Landsbyggðin
4.158 kr.

Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir málm-, 

 véltækni- og framleiðslugreinar
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